	[image: image1.jpg]%250 @

www.chinagwy.org





	国家公务员考试网（chinagwy.org)-第一个极力推崇人性化服务的公考资料网站！
提供历年试题，模拟试题，国家公务员考试招考问题咨询权威解答，命题老师权威讲解试题结构，详细试题分析，内部资料评析。每日更新!!!



2012年辽宁公务员考试《行测》真题
参考答案解析

第一部分 言语理解与表达

1、【参考答案】C、指导  博  精  以偏概全 

【解析】典型的“求反”能力考查，堆砌资料是为“多”但不能是为“博”，因此必须选择“博”来与他构成反义。

2、【参考答案】C、

【解析】近义词辨析和成语使用的综合考查。从“还是要”体现作者的感情色彩是略带褒义的，所以应填“略胜一筹”。
3、【参考答案】C、

【解析】考查词语搭配能力，“价值取向”只能搭配“迷失”，“深远”搭配“内涵”。

4、【参考答案】B、

【解析】考查词语搭配能力，“值得”搭配“商榷”。

5、【参考答案】D、

【解析】考查词语搭配能力，“影响”搭配“深远”。

6、【参考答案】A、

【解析】考查词语搭配能力，“鲁迅精神”搭配“昭示”。

7、【参考答案】D、

【解析】最后一个空“乐曲”搭配“耳熟能详”。

8、【参考答案】B、

【解析】巧夺天工的意思是：人工的精巧胜过天然，形容技艺十分巧妙。从语法上讲是“主谓式”，可作谓语和定语，但用来作为一般的形容词进行修饰较为不妥。

9、【参考答案】A、

【解析】第二个空，形容国人对女足的关注，应选昙花一现。

10、【参考答案】D、

【解析】第二个空只能用“竭力”和“力求”，锁定B、D。最后一个空由“逼真”得到“身临其境”。

11【参考答案】A、

【解析】“不孚众望”中的“孚”是“信服”的意思，整个成语的意思是“不能使大家信服”；“不负众望”意为“不辜负大家的期望”。 

不负众望——没辜负大家的期望，褒义。 

不孚众望——未符合大家的期望，贬义。

12、【参考答案】A、

【解析】考查词语搭配能力，图像的形容常与清晰搭配，层次与丰富搭配，色调与一致搭配。

13、【参考答案】A、

【解析】纷至沓来的意思----纷：众多，杂乱；沓：多，重复。形容接连不断的到来。纵横交错---横的竖的交叉在一起。也形容情况复杂。湮灭----埋没;磨灭

14、【参考答案】C、

【解析】
责无旁贷---贷：推卸。自己应尽的责任，不能推卸给旁人。
15、【参考答案】B、

【解析】改弦更张----更：改换；张：给乐器上弦。改换、调整乐器上的弦，使声音和谐。比喻改变方针、计划和方法，以纠正偏差或错误。 
16、 【参考答案】D、“反结构”的节庆仪式有利于社会的稳定和谐

【解析】主旨概括题。文段采取总分式结构，后半段“中国古代元宵节”等内容都是举例辅助论证。文段中高频出现的主题词是“反结构”，而论证的落脚点是放在它的作用，即促进和谐，保障社会稳定。

17、 【参考答案】B、国产电影应该深入挖掘民族文化的宝藏

【解析】主旨概括题。文段采取分总式结构，最后一句话“一旦用心去挖掘这些中华民族文化财富，呈现创作者面前的就是一个精彩纷呈的艺术宝库，国产电影也将迎来一个百花齐放的春天。”是文段的主旨句，论证的落脚点是“挖掘民族文化”的重要意义，直接寻找它的同义替换，选择B项。

18、 【参考答案】B、我国应加快发展战略性新型产业

【解析】结构推断题。把握两个要点：1、上文已经详细介绍过的下文不会赘述；2、通常情况下，文章的承上启下句也就是最后一句都隐藏了线索。根据本文最后一句“发展战略性新兴产业已成为世界主要国家抢占新一轮经济和科技发展制高点的重大战略”，可以推知“战略性新兴产业”将是下一步论证的重点。

19、 【参考答案】A、中国人接纳西方饮食文化的原因

【解析】意图推断题。文段采取总分总式结构，第一句中“善于吸收外来饮食文化”点明了主题，而最后一句话中的关联词“因此”体现了作者的写作意图是阐述原因。

20、 【参考答案】A、皮肤瘙痒症状相同但机理可能不同

【解析】细节推断题。A项中的“机理”在文段中并未被提及，属于无关项，所以它与文章是不符合的。B项中的“减少皮肤摩擦”体现在文段最后一句“宽松的衣服”和“不要抓痒”。C项体现在“但还没有适合的药物来治疗特异反应性湿疹等引起的瘙痒”。D项体现在“利用苯海拉明等……来治疗这类瘙痒”。

21、 【参考答案】A、提高公众理解科学能力的途径

【解析】意图推断题。文章采取总分式结构，首句点明了“理解科学”的主题，而后分别阐述了“自然科学”和“人文科学”两个层面的解决办法，这是主题的落脚点所在。尾句“在他们共同努力下，才能……”是一个隐藏的条件复句，实际上再次点明了主题。所以全文通篇探讨的都是“理解科学”的“途径”。因此选择A项。

22、【参考答案】A、避免有机溶剂伤害的方法

【解析】意图推断题。文段中高频出现的主题词是“有机溶剂”，它的落脚点是文段中一个非常明显的对策句“规避有机溶剂的伤害重在预防”。接下来文段大篇幅分别介绍了在“生产”和“生活”领域如何避免有机溶剂带来的伤害，为了节省时间，这一部分在考场上可以略读。

23、 【参考答案】B、言论自由不必然导致思想自由

【解析】意图推断题。文段采取总分式结构，后半段大篇幅举例辅助论证观点。通过关联词“实际上”所表示的转折关系，体现了重点所在，即“言论表达的自由并不必然走向思想自由”，直接找它的同义替换，所以选B。A项表述看似差不多，实际上和主旨句的意思并不相同，考生注意辨析。

24、 【参考答案】B、汉字文化传承中出现裂痕

【解析】词语理解题。“文化断层病”出现在最后一句话，原句是“这种‘时髦’的微恙小症，会不会异变为一种‘文化断层病’？”可见，“文化断层病”应该是比文段大篇幅介绍的“电脑失写症”更为严重的文化问题。四个选项中只有Ｂ选项能体现它的内涵，A、C、D三个选项都是文章的字面含义，理解过于浅显。

25、 【参考答案】D、西方发展模式的弊端是过渡放纵

【解析】意图推断题。文段采取总分总式结构，首句点明了主题“弊端”，中间举了两个例子来证明现在西方经济体制确实存在问题，尾句是文章的主旨句，原句是“过渡放纵的西方经济社会制度导致的种种弊端暴露无遗，引发反思。”从这句话能够看出作者的写作意图是强调“过渡放纵”的危害，所以选择D项。C项“全球应反思西方发展模式的失败”不准确，它存在两点问题：1、文段中的现状已经处于反思中；2、它所描述的内涵过于浅显，无法体现写作意图。

26、 【参考答案】B、增加养老金收入并节约其开支

【解析】提问方式为“英国政府养老金制度改革措施的实质是：”这是一种新的提问方式，把问题带入原文，发现它是贯穿于整过论证过程的主题所在，而且全文展开的结构是并列式，那么我们应当对各个并列句的核心内容进行归纳，发现它们的共同特点都是“开源节流”，所以选择B项。

27、 【参考答案】A、“@”被作为电脑符号的由来 

【解析】主旨概括题。文段的行文脉络是：1、@是最常用的网络符号；2、@最早被使用的情况以及发明者。从现状引出源流，这是典型的介绍由来的文体。所以选择A项。A、C、D项都犯了以偏概全的错误。

28、 【参考答案】B、西方音乐届一项比较重视西方的复调音乐

【解析】细节推断题。把各选项带回原文去看是否符合文义即可。A、D项对应“音乐届惊叹这是中国音乐史上的重大发现”，C项对应“侗族大歌……的合唱方式，是中外民间音乐所罕见的。”B项“对西方复调音乐重视”的表述在原文当中并没有提到，属于无关项，不符合文义。所以选B。

29、 【参考答案】C、自然界里再也寻找不到人类的天敌了

【解析】语句衔接题。从后文的“打败”、“对手”等词汇，能够判断划线处填入“天敌”最合适。

30、 【参考答案】C、猴子和人类语言起源的关系可能比想象得更密切

【解析】意图推断题。尾句“我们可能需要重新审视猴子和人类语言的起源”是主旨句，顺着作者的态度进行引申就得到了C选项。A项与文义相悖，B项说法过于绝对化。D项有两个问题：1、“远远超出想象”的说法夸大其词；2、原文人脑和猴脑相似度问题的探讨仅限“语言中心”，而D项说法绝对化了。

31、 【参考答案】D、善意忠告

【解析】观点态度题。通过“但愿”、“指望”等词体现作者对于“团购”的态度并非是职责批评、充满期待和理性分析的。尾句“好的产品、有价值的服务，才能……”正是作者给团购经营者的一点建议。

32、 【参考答案】A、汉字对日本文字的影响

【解析】意图推断题。有文段的高频主题词“日本文字”和“汉字”能够快速锁定A、B两项。再来看行文脉络：1、五世纪、八世纪日本文字已经收到汉字影响；2、日本文字创始人都研究汉字；3、现在日语仍然保留着一千多个汉字，全文大篇幅探讨的都是汉字对于历史各阶段的日本文字的影响。B选项的“联系”太笼统。体现不出作者的写作意图。所以选A。

33、 【参考答案】B、侦查协作工作有助于减轻网上作战的工作量

【解析】细节推断题。把各个选项带回原文去看是否符合文义。B项关于“工作量”的说法与原文明显不符，原文是“网上侦查可能不但减轻不了侦查人员的工作量，反而会……”，B项的主体颠倒了。

34、 【参考答案】B、网络影评兴起并蓬勃发展的原因

【解析】意图推断题。文段采取总分式结构，首句点明了主题“网络影评……兴起并蓬勃发展”，后文连续使用了3个“因……”样式的并列复句，对全文进行归纳引申，作者的落脚点是探讨原因。所以选B项。

35、 【参考答案】B、眼珠边缘可能会出现红血丝

【解析】语句衔接题。尾句“周边组织向角膜内生长入新生血管”暗示了结果应当是“出现血丝”。

36、 【参考答案】B、我国物联网产业将发展成为未来我国的支柱产业

【解析】细节推断题。把各个选项带回原文看是否符合文义。B项在原文当中没有涉及，属于无关项，与文义不符。A、C、D项在原文当中都有明确的意思表示。

37、 【参考答案】D、灰霾天气中的细颗粒物对人体健康伤害大

【解析】意图推断题。文段采取总分式结构，首句点明主题，下文分别阐述了不同的直径的颗粒物对人体影响的不同，而且随着颗粒越来越细小，对人体的危害程度越大，所以文段强调的重点是“细颗粒物”。

38、 【参考答案】D、微博的内容更迎合现代人阅读的需求

【解析】细节推断题。把各个选项带回原文看是否符合文义。D选项中的“微博的内容”在原文当中并未提及，属于无关项，与原文不符。

39、 【参考答案】D、湿地保护应着眼于实现可持续发展

【解析】意图推断题。文段采取的是总分总式结构，首句强调了湿地的重要作用，中间举了美国的例子来阐明现状，并重点说了现阶段的做法都不能解决问题，尾句提出了新途径是“可持续发展”，这也是文段论述的落脚点。

40、 【参考答案】C、污染现状

【解析】细节推断题。A、B、D三个方面分别在原文中都有提到。

第二部分 数量关系  
41、 【参考答案】C、

【解析】 因为总共100户，取样20户，取样率为20%，B户大于60岁，又从中取样4份，所以B户为20户，有根据题干我们知道36-59之间有25户，所以我们可以得出A户为100-20-25=55户，故选C。

42、 【参考答案】C、

【解析】根据题干，我们画出长方体，根据图形我们可以得知，最短的距离为这个长方体的对角线，根据三角形的性质，我们可以得出这个对角线等于30的平方加上40的平方加上50的平方后在开根号，可以得出这个距离在70-80之间，故选C。

43、 【参考答案】B、

【解析】12个啤酒瓶可以换一瓶啤酒，因为一瓶啤酒等于一个空瓶、一个酒，所以11空瓶换一个酒，用101除以11取整数9，故答案为B。

44、 【参考答案】C、

【解析】这是个容斥原理三个并集的问题，根据公式直接可以得出42=22+16+25-8-6-X，一步计算求出X=7。

45、 【参考答案】D、

【解析】 求平均速度问题，我们可以先求出按照每个速度的时间，然后用总路程的4倍除上他们的时间之和即可。

46、 【参考答案】C、

【解析】三个卫星最多把圆分成三份，其中每份内角为120度，这样根据三角形的性质30度所对直角边为斜边的一半。

47、 【参考答案】C、

【解析】增加的面的个数：交第一条直线，分割两个面，以后交一条直线，则增加的面的个数为交点增加数加1，即(n-1+1) = n 故对n条直线，面数为 n + (n-1) + …… + 2 + 2 = n(n+1)/2 +1 注意：开始面上只有1条直线时已有2个面，故最小为2。总结下：对第n条直线： 面数：n(n+1)/2 +1  故答案为6。
48、 【参考答案】B、

【解析】此题只需注意从三点到第二天早上8点需要多少钱即可，总时间不能被4整除，要进位取整数。

49、 【参考答案】D、

【解析】 若A、B、P不在同一条直线上，则转化为AB点固定，P点只需满足AP+BP=60即可，所以P点不固定，有无数种选择。

50、 【参考答案】D、

【解析】先拿出一只，则剩下的5只鞋中，有三只可以与其配对，满足条件数比上总数，可以得出答案3/5。

第三部分 判断推理

51、 【参考答案】B

【解析】位置类。九个位置上的小黑圆变化：1、中间的小黑圆位置不变；2、外圈的三个小黑圆每次旋转一个小格的位置。

52、 【参考答案】D

【解析】宏观特性类。线条的曲直特性体现为由外向里“直曲”、“曲直”、“直曲”、“曲直”、？——问号处应该填入图形特征为“直曲”，选择D项。

53、 【参考答案】B

【解析】数量类。各线条交点数量为1、2、3、4、？。B项交点数为5。

54、 【参考答案】A

【解析】数量类。每一横行火柴棍的数量和为常数16。

55、 【参考答案】C

【解析】样式类。考查“局部求同性”，只看每个片段里所含有的相同组成元素的规律：一号图和二号图相同的组成部分是“太阳”；二号图和三号图相同的组成部分是“雨点”；三号图和四号图相同的组成部分是“雨点”；四号图和五号图也必须有相同的组成部分，这样只能选C。

56、 【参考答案】D

【解析】空间型。以公共边为坐标，定位平面图，看相邻面之间的相邻关系是否符合要求。

57、 【参考答案】D、“OK”的手势在美国代表同意，在日本代表钱

【解析】在本定义的核心要点中，“符号”作为主体是最为重要的身份要求，只有D项符合要求。

58、 【参考答案】C、某企业捐赠3亿股企业股票给慈善组织设立专项基金

【解析】定义的动机项“受到社会伦理道德标准的引导”，A、B、D项是由于生产、法律要求等其他原因所发生的行为，只有C项符合要求。

59、 【参考答案】B、国家为满足低收入者需要建设保障房

【解析】积极权利和消极权利的区别在于是否要求国家积极作为。A项主体不是国家，C、D两项属于消极权利，只有B项符合要求。

60、 【参考答案】D、某店设置的广告牌影响行车安全，城管部门催告该店限期拆除，逾期未果，城管部门遂代为拆除

【解析】定义的要点有：1、行政机关依法作出一再要求；2、当事人在催告后仍不行动；3、结果可能危害公共安全等；4、行政机关代为履行义务。A项不具备第三点，B项不具备第四点，C项不具备第四点，只有D项符合要求。

61、 【参考答案】A、某男生追求女生失败，认为对方是因为害羞不敢答应。

【解析】此题的方式项在各个选项当中未有体现，但是动机项“保护自尊”体现较为明显。只有A项符合动机要求。积极错觉在爱情和婚姻领域体现的较为显著。

62、 【参考答案】D、某选秀选手隐私在网上被曝光后，宣布放弃晋级机会

【解析】定义要点：1、主体的网络行为；2、实质性伤害；3、失范行为。

63、 【参考答案】C、电子城百家商店签订协议，指定其中一家承担电子城送货业务

【解析】定义的要点：1、多个企业；2、共同利用物流渠道；3、较多的商品量。

64、 【参考答案】B、双胞胎失散多年，但见面时仍可以一眼认出

【解析】题目当中已经把三个要点形成条例。B选项的双胞胎因为失散多年没有相似的文化背景和社会化过程等条件。

65、 【参考答案】B、农民、镰刀、农具

【解析】“战士：坦克”的关系是“工具”，对应“农民、镰刀”。“坦克：武器装备”是种属关系，对应“镰刀：农具”。

66、 【参考答案】B、曲艺、评书、娱乐性

【解析】“社交：微博”是种属关系——微博是一种社交的方式，对应“曲艺、评书”。

67、 【参考答案】B、敞篷车、跑车、发动机

【解析】“葡萄酒：名酒”都属于“酒”的类别，但不是并列关系，“发动机”是“车”的必要组成部分。

68、 【参考答案】A、灯光；探测

【解析】词语之间的功能关系

69、【参考答案】B、才华：触目惊心

【解析】词语之间的含义最为相近

70、 【参考答案】C、可爱：神秘

【解析】词语之间的修饰关系

71、 【参考答案】A、梦想：学习

【解析】梦想和理想是近义词，但是成都加深了；钻研是学习的近义词，成都加深了。

72、 【参考答案】B、卡车、菊花

【解析】“卡车：轿车”“牡丹：菊花”都是并列关系。

73、 【参考答案】A、虚弱的法国保护不了你的家庭。

【解析】复言命题推理。题述内容转化为箭头语言是：保护家庭→强盛的法国，A选项是它的逆否命题。

74、 【参考答案】A、使用IPAD的用户换上此类病症的概率比较高

【解析】加强型。A项为结论成立提供的新的论据。

75、 【参考答案】B、部分奥运选手含有常人所没有的合成AMPK蛋白质的基因

【解析】加强型。Ｂ项强化了奥运选手和平常人之间的差异。

76、 【参考答案】C、高收入者的消费达到饱和后，人的“自私性”将抑制投资需求，社会投资规模也不再继续增长。

【解析】削弱型。C选项的言下之意是对富人采取优惠政策不会持续促进经济发展和扩大就业，从根本上否定了题干的有效性。

77、 【参考答案】D、欧洲市场在全球笔记本市场中占较大比重

【解析】前提型。超级本销售低迷是因为欧洲需求不大，需要从论据到论点之间建立连接，D项是必不可少的弥补漏洞项。

78、 【参考答案】B、红色易使人产生紧张感，暴饮暴食是人在紧张时放松自己的一种方式

【解析】削弱型。题目论断是：餐具颜色影响食欲，进一步具体为红色会降低食欲。A项探讨的是餐厅大堂，不是餐具，属于无关项。B项言下之意是红色可能导致食欲增加，能够质疑。C、D两个选项有加强的意味，不能削弱。

79、 【参考答案】D、研究显示，美国二战后“婴儿潮”一代在退休之后的二氧化碳排放量在2030年后将逐渐减少，减负十分显著

【解析】加强型。为题目当中的论点提供了极为有力的证据。

80、 【参考答案】C、非欧洲国家的经济状况保持稳定

【解析】前提型。题目论证过程是：“美国”和“欧洲”国家迹象良好→“全球经济复苏”，C项弥补了两者之间的漏洞。

第四部分 常识判断

81、【参考答案】A、社会注意首先要发展生产力

【解析】邓小平同志在1992年“南方谈话”中提出的重要思想观点？

革命是解放生产力，改革也是解放生产力。过去，只讲在社会主义条件下发展生产力，没有讲还要通过改革解放生产力，不完全。应该把解放生产力和发展生产力两个讲全了。要坚持党的十一届三中全会以来的路线、方针、政策，关键是坚持“一个中心，两个基本点”。基本路线要管一百年，动摇不得。

82、【参考答案】B、提高临床一线医护人员的待遇水平

【解析】第一，进一步加强和完善社会管理格局，切实加强党的领导，强化政府社会管理职能，强化各类企事业单位社会管理和服务职责，引导各类社会组织加强自身建设、增强服务社会能力，支持人民团体参与社会管理和公共服务，发挥群众参与社会管理的基础作用。第二，进一步加强和完善党和政府主导的维护群众权益机制，形成科学有效的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制，统筹协调各方面利益关系，加强社会矛盾源头治理，妥善处理人民内部矛盾，坚决纠正损害群众利益的不正之风，切实维护群众合法权益。第三，进一步加强和完善对流动人口和特殊人群的管理和服务，建立覆盖全国人口的国家人口基础信息库，建立健全实有人口动态管理机制，完善特殊人群管理和服务政策。第四，进一步加强和完善基层社会管理和服务体系，把人力、财力、物力更多投到基层，努力夯实基层组织、壮大基层力量、整合基层资源、强化基础工作，强化城乡社区自治和服务功能，健全新型社区管理和服务体制。第五，进一步加强和完善公共安全体系，健全食品药品安全监管机制，建立健全安全生产监管体制，完善社会治安防控体系，完善应急管理体制。第六，进一步加强和完善非公有制经济组织、社会组织管理，明确非公有制经济组织管理和服务员工的社会责任，推动社会组织健康有序发展。第七，进一步加强和完善信息网络管理，提高对虚拟社会的管理水平，健全网上舆论引导机制。第八，进一步加强和完善思想道德建设，持之以恒地加强社会主义精神文明建设，加强社会主义核心价值体系建设，增强全社会的法制意识，深入开展精神文明创建活动，增强社会诚信。

83、【参考答案】B、东盟十国 

【解析】本题考查政治常识。中国是上合组织成员国，所以A选项错误。G20和金砖国家不是政府间国际组织，所以C、D两项错误。东盟十国是政府间国际组织，中国与东盟(“10+1”)以领导人会议形式就重大问题进行协商，“10+1”指的是东盟10国分别与中日韩3国(即3个“10+1”)合作机制的简称。因此，本题选择B选项。
84、【参考答案】C、 ③②④①

【解析】中美三个联合公报指的是1972年2月28日签订的《中华人民共和国和美利坚合众国联合公报》（《上海公报》）、1979年1月1日签订的《中华人民共和国和美利坚合众国关于建立外交关系的联合公报》和1982年8月17日签订的《中华人民共和国和美利坚合众国联合公报》。

    美利坚合众国总统理查德·尼克松自一九七二年二月二十一日至二月二十八日访问了中华人民共和国；1975年12月1日至4日，美国总统杰拉尔德福特应周恩来总理的邀请，来中国进行访问；1979年1月28日至2月5日，时任中国国务院副总理的邓小平和夫人卓琳应美国总统卡特和夫人的邀请赴美进行了为期8天的正式访问。

85、【参考答案】D、望梅止渴--理性认识依赖于感性认识

【解析】

86、 【参考答案】B、
【解析】李宗仁原系国民党代总统，后因和谈未果出走美国，1965年回到北京。李宗仁字德邻，称呼他人的字表示对他的尊重。B选项正确。A选项荆轲刺秦发生于战国时期，当时没有发明桌子，桌子的名称在五代时方产生。B选项错误。C选项发生在唐太宗时期，而“先天下之忧而忧”之语出自北宋范仲淹《岳阳楼记》，在唐代之后。C选项错误。D选项勾践是春秋末期人物，而红薯在明朝万历十年才由吕宋(今菲律宾)引进中国。D选项错误。
87、【参考答案】C

【解析】

88、【参考答案】D、庭院深深深几许？杨柳堆烟，幕帘无重数

【解析】

89、【参考答案】A、美国南北战争

【解析】

90、【参考答案】B、楚国纬度最低

【解析】

91、【参考答案】C、城镇化率超过50%

【解析】

92、 【参考答案】C、惊蛰、清明反映自然物候现象

【解析】

93、【参考答案】D、百日连阴雨，总有一日晴。

【解析】

94、【参考答案】A、发射场设在海口，朝东经方向发射

【解析】1、纬度越低，地球自转线速度越快，卫星受离心力大。2、由于地球是个两极略扁，赤道略鼓的星球，纬度越低，离地心越远，所受万有引力越小，根据上面两点可知，纬度越低物体所受重力越小。3、卫星一般是向东发射的，主要是利用地球自转的惯性，纬度越低，地球自转向东的线速度越快，卫星可以获得较大的向东运动的速度。根据上面三点，越往低纬，发射越节省燃料，越有利于发射。
95、【参考答案】D、氨基酸是人体不可缺少的营养成分，人体可以合成的是必须氨基酸。

【解析】人体细胞能通过转氨基作用合成非必需氨基酸，不能合成必需氨基酸。
96、 【参考答案】A、

【解析】避免因平面镜成像而照成的不安全因素。

97、【参考答案】B、

【解析】

98、【参考答案】C、义务兵服现役的期限为三年，士官服现役的期限一般不超过三十年

【解析】根据《中华人民共和国兵役法》第三章第十九条，义务兵服现役的期限为二年。

99、【参考答案】B、
【解析】所谓“实体经济”，从一般意义上讲，是指涉及物质产品、精神产品和服务的生产和流通的经济活动。实体经济包括农业、工业、交通运输业、商贸物流业、建筑业等提供实实在在物质产品生产和服务的部门，制造业当然包含在其中。另外，也包括教育、文化、信息、艺术等精神产品生产和服务的部门。 

100、【参考答案】A、以美元计价的大宗商品价格上涨

【解析】美元贬值将导致几乎所有以美元计价的商品价格上涨，如：原油、黄金、铜等等。中国作为世界第三大原油进口国，高企的油价将对中国造成严重影响。

第五部分 资料分析

101、【参考答案】B、

【解析】（21810-15781）/15781  用直除法计算得出为38%。

102、【参考答案】D、

【解析】 题干问到的是2010年的所以我们可以式子。

103、【参考答案】A、

【解析】农村人均收入（6977-5919）/5919=17.9%。粮食种植面积70/11057=0.6%

 棉花种植面积：19/504=3.7%。粮食产量57121-54648）/54648=4.5%。其实此题不用计算，估算即可。

104、【参考答案】C、

【解析】猪肉和肉类产品教去年比较相差不大， 选项差距较大，此题可用估算法，直接5053/7957=63% 与C最接近。

105、【参考答案】C、

【解析】资料中是受益8.4亿人次，不能用1114/8.4。

106、【参考答案】D、

【解析】通过柱状图可以看出2010年的进出口情况，一步减法计算可得出答案。

107、【参考答案】A、

【解析】08年通过计算 17%  09年不用看负增长   10年（15778-12016 ）/12016=32%   11年  通过计算为20%。

108、【参考答案】B、

【解析】 此题不用计算，可用估算的方式，比重应该低于30%  所以答案应为B。

109、【参考答案】D、

【解析】 欧盟差额 3560-2112=1448   中国香港差额2680-155=  2525     美国  3245-1222 =2023   中国台湾 1249-351=898。

110、【参考答案】A、

【解析】A为下降（估算）  B根据图可得知是下降的    C 通过计算可以得出正确。

111、【参考答案】B、

【解析】根据文字材料324.04/1.258  =258。

112、【参考答案】B、

【解析】本题通过观察，12月份大于全年的，那么1-11月份的肯定小于全年的，不用计算，我们可以得出12月份宾馆开房率小于全年的。

113、【参考答案】A、

【解析】此题不用计算估算即可，因为12月份占全年的比重为12.5%，所以较上年增长的肯定要小于这个值，答案为A。

114、【参考答案】C、

【解析】计算比较复杂，估算即可。

115、【参考答案】C、

【解析】12月份为2.01万次，全年为10.54万次，正确。

116、【参考答案】B、

【解析】从表中直接找到数据(139.05-70.07)/70.07=98%。

117、【参考答案】C、

【解析】直接从图标表中查找  06年  07年10年这三年增长。

118、【参考答案】C、

【解析】此题不用计算直接通过表中的数据估算即可。

119、【参考答案】C、

【解析】图表中查找数据，一步对比就可以得出。

120、【参考答案】D、

【解析】选项缺失！
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